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ACTA No34-A /2019.-

MUNICIPAL DE LOTA LUNES 18.11.2019
HORARIO 15:25 A 17:40 horas.

En Lota, a 18 de Noviembre de 2019, siendo las 15:25 se

da inic¡o a sesión EXTRAORDINARIA del CONCETO MUNICIPAL DE IOTA, bajo ta presidencia det

Alcalde de la Comuna DON MAURICIO VELASQUEZ VALENZUELA y como secretario munic¡pal (s) DON EDGARDO
MORALES RUIZ.

ASISTENTES:

CONCEJALES: Eduv¡na Unda Araya, Tamara Concha Cabrera, Alejandro CaÉes R¡ffo, Carlos Oyarce
Vergara, Iván Roca Sáez, Cristian Ramírez Henríquez.

TABLA DE MATERIAS

i. PADEM 2020.

PRESTDE EL CONCEJO MUNICIPAL SEÑOR MAURICIO VELASQUEZ VALENZUELA, DANDO INICIO A LA
SESION DE CONCEJO EN NOMBRE DE DIOS Y LA COMUNA.

1.- PADEM 2020.

Jefe DEM (s) Sergio Camus: Indica que Proyecto PADEN4 2020 fue ingresado con fecha 30-
09-2019 a oficina de Concejales. Que de esa fecha a ahora no se han recibido indicaciones ni

comentarios.

Que fue elaborado en todos sus ítems de manera participativa por una comisión de
profesionales y conversado con todos los entes de educación, qu¡enes indicaron desde las
comunidades educativas sus ¡ndicaciones e información pertinente.

Don Luis destaca la m¡rada paft¡cipativa del PADEM, el tema técnico está muy bien abordado.

Adm¡nistrador Municipal Sr. Hedson Díaz: Los ¡nstrumentos fueron entregados en tiempo
y forma.

Alcalde: Por pr¡mera vez se lleva a cabo un PADEM con alto nivel de participación, solo queda
pedir la opinlón a ustedes señores Concejales.

Concejala Eduvina Unda: Tengo una dudad con respecto a la matr¡cula comparada entre el

2019 y el 2020, los datos no se ajustan al cálculo colegio por colegio, pá9. 105 o 104.

Otra dudad es con el Informe de Contraloría, que el PADEM debe ajustarse a la matricula.

¡efe DEM (s) Sergio Camusl En la Escuela Thompson Matthews y el Comercial se deberían
incrementar en más de 300 matriculas. La matricula se normaliza ya recién en junio o julio del

2020.
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En el colegio Isaías Guevara se potenc¡ara er tema artíst¡co que es su fuerte.

Alcalde: Queremos ser lo más objetivo posible, la matr¡cula es un tema relevante no solo en
Lota sino en todo Chile.

Es impoftante, las personas que deben llegar a Lota Green.
D¡mos t¡tularidad a los Directores de esas unidades educativas.

concejal oyarce: Hace argún t¡empo se pranteo por er cuerpo de concejares traer a un rugar
más central el Comercial.

Alcalde: El sr. vera, Director Titular del comerciar, llego en la terna de ros 3 coregios, y eso ro
ve el Servicio Civil.

Y él quiso tomar el Comercial porque cree en el técnico profesional, el viene del Liceo de la
Madera. El quiere intentar con carreras nuevas, más innovadoras.

Concejal Oyarce: Limpiar el terreno que está detrás del Comercial.

DE LOTA

Jefe DEM (s) Sergio Camus: Lota tiene
se pueden absorber en la oferta laboral.
presentada para el 2021.

un desafío, que carreras se pueden ofrecer y cuales
Se debe trabajar una propuesta el 2020 para ser

concejal Roca: No entiendo ra rógica, cpor qué creen que se va a subir ra matricura, justo
este año, si la matricula ve en bajada?

En el comerciar er director es nuevo, pero er equipo leva más de 40 años, er lugar no es
bueno. Quiero dejar establecido que no se debe esperar un año, se debe traer al centro ahora.
Yo quiero saber icuál es la proyección para el 2020?, zcómo se va a reducir el déficit de más
de 1.000 millones?

creo que usted sr. camus fue un ac¡erto, aunque no comparta su visión porítica, pero ha dado
claridad, antes eran puras mentiras. pregunto a usted icree que está financiado para er 2020?

Alcalde: Aunque puede ser que esta estigmatizado er comerciar, pero er sr. Vera se da 1 añopara poder generar carreras alternativas.

Jefe DEM (s) sergio camus: Anexo A-45 esta ra ricitación, pensaba ingresar er acta de
adjudicación para in¡ciar la construcc¡ón.

En cuanto a la relación, hoy estamos g alumnos por profesor.
con el incentivo al retiro debiéramos terminar el 2020 con 12 o 15 profesores menos, además
de los 10 que ya se fueron.

Tendremos que reducir la contrata.

concejal Roca: s¡ usted nos dice que se van a despedir tantos profesores, as¡stentes de ra
educación, yo lo voy a respetar.

Jefe DEM (s) Sergio Camus: No se va a despedir, no se les va a renovar.

I.
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Tenemos hasta enero para avisarres, pero ro haremos en d¡ciembre para su búsqueda raborar.

Alcalde: Los 3 gremios de los as¡stentes de la educación están
Hay horas hombre en los colegios que se están pagando y que
reducen o se reas¡gnan.

informados de esta s¡tuac¡ón.

no están haciendo nada. O se

app. 14 alumnos por

poco diferente a los otros, se saluda eso.
d¡agnost¡co, no sale el déficit con montos

Administrador Municipat Sr, Hedson Díaz: Media nacional son
profesor, y en Lota son 9 por profesor.

Concejala Tamara Concha: Este pADEM es un
Pero si echo de menos cosas en el pADEM, en el
re a les.

Medidas para contrarrestar no aparece ninguna.
Hemos realizado un montón de reuniones por educación, tomando acuerdos, pero no se hanimplementado.

Habíamos conversado ver ros dineros FAEp para una porít¡ca comunar de retiro para aquelosasistentes de la educación que no caben en ninguna ley de las que hay.
No me voy a referir más ar pADEM, porque ra norma regar indica que si no está ñnanciado, rosconcejales debemos rechazarlo.

Yo espero que al D¡rector del Comercial le vaya bien. se deben ver las carreras del comercial ydel Industrial para definir las futuras aurr"rur.

Alcarde: Datos reares, er sr. vera me indica que tomo er desafío porque ra comunidadeducativa pensaba que iba a cerrar.
Ya detecto los problemas, carreras malas, sin lugares de práctica.
Me pid¡ó una persona UTp que tenga el perfil.

Don Luis: Muchas reuniones con los urp, la idea es dar un salto de calidad en la comuna.se va a hacer un diagnostico que permita trabajar ra innovación, redes, programación,estamos en eso, haciendo la pega.

Concejal Cartes: Saluda.

;:n,;"..iJ.:^rEM, 
primera vez que se nos entresa un pADEM serio, con acceso a ta

Me alegro que tuviera participación, que es muy importante, participación rear.
El PADEM va ligado al tema presupuestario y ahí me surgen dudas.
Qué bueno que trabaje un diagnostico para saber lo real.
consulto además por la proyec_cÚn, no aparece lo que a futuro del déficit para el 2020, cuantoes lo que va a faltar para el 2020.
Valoro que ras cosas se están haciendo de buena forma con gente que sabe ro que hace.

::[.J[::.r.rte 
tas comunas más pobres tienen que estar financiando at estado pagando ta

Profesores con horas rectivas y no rectivas, argunos no tienen ni ra mitad en crases. guscar rafórmula para compensar.

I.
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ZQué pasa con las platas FAEp?

ZCuál es la estrategia para reducir el déficit?
-Reducción de las matr¡culas, ver la calidad de la educación.
cerrar colegios tar vez es un tema compricado pero hay gue ver er traspaso, ver er patrimonioque quede en la comuna y no se pierda.

Alcalde: Los Alcaldes estamos jugando un papel relevante en el tema del Movimiento social,Lu¡s y su equipo están realizando un trabajo súper serio y tendrán el dato real para tomar lasdecisiones.

Jefe DEM (s) sergio camus: No hay una sorución que perm¡ta sanear. Con ras medidas seha logrado reducir 50 a 60 millones.
Los profesores tendrán que asumir horas lectivas para liberar la contratación, reducirlas yprofesores a retiro.

se debería percibir der orden de ros 1.000 milones por recuperación de fondos.
con fondos FAEP soro podemos pagar retiro de asistentes de ra educación.

Administrador Municipar sr. Hedson Díaz: Recién este año sE RoMpE LA CURVAASCENDENTE DEL DEFICIT.

Alcalde: Necesito que nos haga un informe desde er 6 de diciembre der 2016 a ra fecha. Todala información para tener claridad absoluta de lo que ha pasaOo.

Concejal Ramírez: Saluda.

Datos der DEM y datos de contraroría, hay datos de números que no cuadran, y ros númerosno m¡enten, ras proyecciones hay una diferencia de 200 y argo, en ro referentl a óontraroría,los datos del informe final a lo que aparece un 
"l 

pnOe¡V.
20t5,20L6,2017,20L8 y 2019 hay diferencias.
No está plasmado en el pADEM el déficit.

Alcalde: En votación.

concejar cartes: Rechaza. La proyección es auspiciosa, como no están craros ros recursosque se requieren.

concejar oyarce: Rechazo. No sabemos cuánto es ra proyección a fin de año.

.;:::l?.l"TlJilH:.J: sustado aprobar, ra rey me obrisa a no aprobar un pADEM que

:iltrff"i::"'r',frunda: A diferencia de to que ptantea rván, ta tey no nos obtisa, no estamos

Nosotros siempre hemos rechazado er pADEM, es como una retorica, no sé si está bien. o mar.Los gastos no estaban en ninguna parte, solo estaban los ingresos.
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Rechazo porque creo que no hay f¡nanciamiento.

Concejal Ramírez: Rescato el espíritu de lo presentado en
camino correcto y lo rescato.

Hay datos que no concuerdan y al no tener claridad del tema
podría aprobar por carecer de los antecedentes. Rechazo.

concejara Tamara concha: PADEM esta desfinanciado, por ro que rechazo.
Saludo de igual manera un PADEM diferente, más part¡cipativo.
Una observación a este PADEM y a todos los demás, que no v¡ene el déficit.

Alcaldel cuando er administrador me informo que se debe ,evar a discusión.
saludo y cerebro er niver de part¡cipación en er trabajo der PADEM, pero los concejares nopa rtic¡paron y fueron invitados.
Agradezco a sergio camus, r.u]s y Rodrigo ra rabor que han rearizado, fericitaciones ar equipodel DEM, poco a poco se han ido regulanáo.
Yo apruebo.

Secretario Municipat (s): Se rechaza el PADEM 2020.

Jefe DEM (s) sergio camus: Agradece ras parabras der Arcarde y ros concejares.
Informa que se aprobó el proyecto Colcura para mejoras.

Alcalde: Nos hemos reunidr

H:f*. ilI", j,"t;:{; hüfir'iáH li ;:: :: :,,":, [1' 

", 

n,., o,.. h a n d. b aj a n d.
Tenemos que tomar una decisión corect¡va en reración a que er país no está para cerebrar.

secretario Munic¡par (s): se pone f¡n ar concejo extraordinario a tas 17.40 horas.

el PADEM, creo que va en el

de los gastos y del déficit, no
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ACUERDOS

); se Rechazó por ra mayoría absor,uta de sus concejares presentes y en ejercicio(solo el Alcalde aprobó), PADEM 2020.

Siendo las Ll,4O hrs, se da término a la sesión.
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